

第22届国际历史科学大会闭幕

本报济南8月29日讯(大众日报记者 齐静) 29日,第22届国际历史科学大会在济南闭幕,波兰城市波兹南成为第23届国际历史科学大会承办地。

在闭幕式上,国际历史学会主席玛丽亚塔·希耶塔拉代表国际历史学会宣布下一届国际历史科学大会承办

城市为波兰城市波兹南,新一届国际历史学会主席为来自意大利历史学会的比萨大学教授安德烈·吉亚迪纳,秘书长为来自国际关系史学会的法国历史学家凯瑟琳·霍尔,中国史学会、中国社会科学院教授陶文钊成为新一届大会顾问之一。

玛丽亚塔·希耶塔拉表示,中国的组织者成功举行了本届会议,让各国学者有机会和中国学者、学生进行交流,回顾本届大会七天的会议内容以及报告人的国家及地区,可知全球化已经显现出它的力量。中国历史学会主席张海鹏也表示,本次大会实现了

国际性与自由讨论的大会宗旨精神。山东大学校长张荣介绍说,本届大会有来自全世界90个国家和地区的2000余名史学专家和学界精英汇聚齐鲁大地,规模之大、层次之高,史无前例,其内容之丰富、影响之深远,必将载入国际历史科学大会的史册。

山大正制定文史复兴计划

通过汉籍合璧工程等让山大文史学科尽快走向世界一流

本报济南8月29日讯(记者 马云云 许亚薇) 第22届国际历史科学大会落下帷幕,而对山东大学这所百年学府来讲,如何以此为契机,进一步促进人文学科发展?29日下午,山东大学校长张荣做了详细介绍,山大正在制定文史复兴计划,通过汉籍合璧工程等让山大文史学科尽快走向世界一流。

“我们正在制定《山东大学文史复兴计划》。”张荣介绍。如何实现这一目标?张荣介绍了山大目前正在做的三件大事。

首先,正在大力推动儒家文明协同创新中心,该中心在国内邀请了许多学校,包括清华大学、四川大学、北京师范大学、浙江大学、华东师范大学、曲阜师范大学等一批在儒学研究方面有影响的学校,一起探讨儒家文明的协同创新工作。“发掘儒学的现代价值,对中国的传统文化特别是儒家文化进行创造性的转化和促进创新性的发展。”

此外,将继续办好品牌学术活动尼山世界文明论坛。

第三件事情就是正在推进的汉籍合璧工程和国际汉学联盟。中国历史上留下浩繁的典籍。“很多散落在世界各地,其中有大约25万部典籍是比较有价值的,而其中有2万部具有很高的学术价值。我们的汉籍合璧工程就是希望能够通过和国际上一些重要的学术机构的合作,把散落在世界各地的2万部古代典籍收集、整理、挖掘出来,并且将其变成可以在一定范围内共享的资源。”

2万部典籍是个什么概念?张荣说,《四库全书》涉及到3000多部,“我们这项工程规划的是《四库全书》的6倍”。山大目前设想组建国际汉学联盟,对所整理的典籍进行研究、发掘。

他介绍,现在很多国际著名高校积极响应这一倡议,包括美国的哈佛燕京学社、英国牛津大学、日本东京大学、德国慕尼黑大学、荷兰莱顿大学等,还包括一大批国际著名的学术机构,如英国的大英图书馆、法国国家图书馆等。“我们也希望通过几个重大研究计划的支撑,把整个《文史复兴计划》往前推进,整体提升山东大学人文学科水平。”



29日的闭幕式上,两位青年学者上台领奖。(资料片)

延伸阅读

大会增设山东大学青年历史学家奖

本报济南8月29日讯(记者 马云云 许亚薇) 在国际历史科学大会上,将有一个面对未来的奖项,并且与山东大学有关。29日,记者从第22届国际历史科学大会新闻发布会获悉,山东大学将为未来的每届会议捐助1万美元创立山东大学青年历史学家奖。

经山东大学组委会与国际历史学会会商,并经代表大会讨论,通过了设立国际历史学会山东大学青年历史学家奖,山东大学为未来每届会议捐助1万美元,以奖掖青年学者。

“将来历史科学大会至少发两个奖,一个奖给成就卓著的、非常重要的、世界级的历史学家,作为‘史学诺贝尔奖’的积家国际历史科学大会奖。还有一个是面向未来的,就是山东大学青年历史学家奖。”山东大学校长张荣说,它将作为永久性的奖项保留在历史科学大会上。

“这是鼓励青年学者参与到高层次大会当中来的一个非常有力的举措。”山东大学历史文化学院院长方辉表示,这个奖项如何设置、规则如何,会后要拿出文字性的东西,报请

史学会批准。

方辉介绍,此次大会上青年学生人数为历届之最,来自海内外70多位硕士生、博士生在大会上展示各自的研究成果,也参与到中外专家的讨论当中。大会给予6位参与的青年学者颁奖,并奖励人民币5000元。

方辉认为,此次大会对于推动我国哲学社会科学的繁荣与发展将带来积极的影响。“我们的学者不但能够面对面地接触到西方高层次的学者,也了解到了全球内最新的研究潮流和动态,而且得到了展示史学研究、表达中国价值的最佳场所,进一步缩小了中国史学与国际史学的差距,同时对山东大学国际化建设也有极大的促进作用。”

◆青年学者墙报获奖名单:

1. 托尔斯登·韦伯 德国日本研究所
2. 奥格·梅德韦德娃 挪威卑尔根大学
3. 俞雨森 德国海德堡大学
4. 孔塞普西昂·拉各斯 菲律宾大学
5. 刘珊珊 清华大学
6. 沈冷音 多伦多大学

眼病新书 来电就送



眼睛是心灵的窗口,眼睛患了疾病,就会慢慢看不清周围美好的事物,甚至生活在黑暗中,不仅自己遭罪,还要拖累家人。

面对白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、视网膜病变五大眼病,中老年眼病患者又该使用何种简便易行、行之有效的治疗方法让自己“提升视力,防治眼病,手术远离,重现光明”呢?

读《眼病防治大盘点》,本书内容丰富,图文并茂,语言简练,浅显易懂,重点突出,即是普通群众眼保健的良师益友,更是眼病

患者的“家庭医生”,真正做到“一看就懂,一懂就用,一用就灵”,让很多中老年眼病患者看完此书后恍然大悟,原来防治眼病没那么难,感叹以前只是没找对方法,后悔没有早日看到这本书,多受了那么多罪。

现在我市免费发放300本《眼病防治大盘点》,凡是年龄在50岁以上,符合条件的白内障、青光眼、玻璃体混浊,黄斑变性,视网膜病变患者均可拨打我们的免费电话申领400-665-5961,数量有限,领完即止。

申领: 400-665-5961

特别声明:本次赠阅纯属公益性质。全过程不收取任何费用。如有违规请打电话举报。由于此次活动申领人群较多,请使用有效电话拨打,如遇占线我们会第一时间给您回拨。

降息后银行间对存款争夺加大力度 揽储压力扩展到内勤文员

本报青岛8月29日讯(记者 姜宁)

日均存款量达到80万人民币,对于银行一线柜员来讲,或许不算太难的任务指标,但是对于内勤文员来讲,就是一桩难事了。8月25日,央行再次降息降准之后,银行利差进一步被缩小,为了获得更多的存款,揽储任务被更多地压到了内勤文员和新入职员工的身上。

“帮忙弄点存款吧,最近银行的日均存款压力又大了许多,不少绩效考核也要根据存款量来衡量。”26日,某大型国有商业银行的办公室文员小蒙告诉记者,从春节开始,行内便分配给了他们日均40万-80万元不等的揽存指标。“降息之后,对存款的需求量进一步增加,银行间对存款的争夺进一步加大,每个人头上悬着的指标随时可能影响到工资和升迁。”小蒙说。

据了解,另外一两家国有大行和一些拥有金融全牌照的股份制商业银行的内勤后勤人员也在年初背上了沉重

山大校长 点赞自行车之约

29日,在闭幕式和随后举行的新闻发布会上,山东大学校长张荣先后两次为借自行车给外国友人的济南老人点赞。

闭幕式上致辞的最后,张荣与大家分享了一个有趣的故事,故事的主人公就是来济南参会的美国著名历史学家鲍德威和他在济南结识的一位老人。

几天前,准备参加史学大会开幕式的鲍德威先生误乘了49路公交车,随后发现路线不对,于是他下车准备步行到山东大厦。这时,他偶遇一位济南老人,两人一见如故,聊了很多关于家庭的话题。分别时,老人主动将自行车借给鲍德威,两人约定大会结束后归还自行车。

鲍德威感慨地说:“因为一次大会,我来到一座城市;因为这座城市,我结识了一个人;因为这个人,我更加爱上了这个国家。”

“这个故事其实也是国际历史科学大会精神的延伸。”张荣说,这标志着大会不仅取得了丰富的学术成果,也让我们彼此结下了深厚的友谊。

29日下午的新闻发布会上,面对众多媒体,张荣再次提起此事,他说,特别感谢山东人民和济南人。“因为我们的会议代表不仅仅是只在会场上活动,与会者还在观察着我们的社会。”

张荣说:“从这个意义上来说,虽然这个会议是由中国史学会和山东大学来承办,但每一位济南市民、每一位山东人民都是会议的主人,都为这次会议做出了贡献,非常感谢他们。”

本报记者 马云云 许亚薇

降息后银行间对存款争夺加大力度 揽储压力扩展到内勤文员

本报青岛8月29日讯(记者 姜宁)

日均存款量达到80万人民币,对于银行一线柜员来讲,或许不算太难的任务指标,但是对于内勤文员来讲,就是一桩难事了。8月25日,央行再次降息降准之后,银行利差进一步被缩小,为了获得更多的存款,揽储任务被更多地压到了内勤文员和新入职员工的身上。

“帮忙弄点存款吧,最近银行的日均存款压力又大了许多,不少绩效考核也要根据存款量来衡量。”26日,某大型国有商业银行的办公室文员小蒙告诉记者,从春节开始,行内便分配给了他们日均40万-80万元不等的揽存指标。“降息之后,对存款的需求量进一步增加,银行间对存款的争夺进一步加大,每个人头上悬着的指标随时可能影响到工资和升迁。”小蒙说。

据了解,另外一两家国有大行和一些拥有金融全牌照的股份制商业银行的内勤后勤人员也在年初背上了沉重

“现在好多银行对于社会招聘,甚至是校园招聘的毕业生都实行存款转正制度。”一家城市商业银行胶州支行的副行长级领导说,而存款数量根据银行规模的大小和地区经济发展水平的差异略有不同。

正式编制的员工和劳务派遣制员工、临时工在待遇上有何不同呢?烟台市南大街附近一股份制商业银行的营业部主任说,现在正式编制的柜员,虽然工资额度有所降低,但一个月仍能拿到5500元-6000元的工资,而劳务派遣制的员工只能拿到3000元左右,对于那些临时工性质的信用卡团队来讲,则只能按照业务量拿钱,发一张信用卡提成20元,很多人一个月只有几百元的收入。

“没存款就没贷款,为了放贷赚钱,只能鼓励员工多揽储,没办法,估计以后银行揽储压力都会很大。”青岛市一地方法人金融机构高管透露。